值班主任:张媛媛 编辑:马莎莎 美编:许茗蕾 校对:刘小宁

任医师刘玉

从医41载,潍坊市妇幼保健院主任医师刘玉军从一头黑 发到如今的两鬓微霜,岁月在他的脸上刻下了痕迹,却从未 磨灭他对医学的热爱与执着。正是这份对患者的深情厚谊, 让刘玉军成为了无数患者心中最温暖的依靠。

□文/本报记者 王路欣 图/本报记者 宋寿爽

潍坊名医

耐心倾听,始终关注患者的心理变化

"治疗乳腺良性疾病,我们开展的微 创手术,切口创伤小,费用相对较低…… 6月30日,在潍坊市妇幼保健院普通外科、 乳腺外科门诊,刘玉军向一名患者说。

在刘玉军的诊室, 常常可以看到这 样的场景:患者带着焦虑与不安走进 来,在他的耐心倾听与细致解答中逐渐 平静下来。他用丰富的医学知识和临床 经验, 为患者量身定制治疗方案, 同时 不忘关注患者的心理状态, 用爱心与耐 心为她们筑起一道坚实的心理防线。

刘玉军常说,作为一名医生,只有 更好地为患者着想,才能更好地为患者 服务。这份信念,让他多年来始终如一 地坚守在岗位上。早晨提前半小时到 岗,没有节假日,即使手术再忙再累, 都不忘查看自己的病人。

近年来, 乳腺疾病发病率不断上 升,乳腺癌逐步成为威胁女性健康的头

号"杀手",不少患者面对的不仅仅是 疾病本身,还有内心的焦虑与恐惧。如 何缓解她们的不安,成为了刘玉军关注 的另一个重点。刘玉军说,一个亲切的 笑脸,一个鼓励的眼神,甚至一句关怀 的话语,就能成为一味"良药",能让 患者在面对疾病时更加坚强勇敢。

家住城区的于女士体检时发现了乳 房结节,十分恐慌,甚至感觉"天都要 , 四处求医之后找到了刘玉 塌下来了 军。刘玉军向于女士解释道, B超发现 乳腺结节分级在3级以下的,一般主张以 观察、定期随访为主, 因此不用十分紧 张,有问题可以再来找他。

一直以来,在刘玉军的诊疗过程 他十分关注患者的心理变化,将心 理疏通与疾病治疗相结合。因此, 走进 刘玉军的诊室, 患者会感受到一种不同 寻常的温暖与安心。

24小时待命,用行动诠释"母婴安全高于一切"

受家庭影响, 刘玉军从小立志学 医。2010年,刘玉军带着满腔的热情与 坚定的信念,来到了潍坊市妇幼保健 院, 开启了他的从医生涯。

在乳腺外科领域里, 刘玉军深刻体 会到,每一次手术不仅是对医生技术的 考验, 更是对心态的磨砺。面对失败, 他从不退缩, 勇于承担, 不断学习改 "患者的信任和支持是医生前行的 最大动力。"刘玉军说,帮助女性患者 重拾健康和自信,是他最大的职业满足 感和成就感。

随着二孩政策的实施, 高龄产妇的 数量不断攀升,产科面临的高危因素也 随之增加,各种意外情况对医生的应急 处理能力和手术技巧提出了更高的要 求。刘玉军凭借多年在综合医院积累的 扎实外科功底及手术经验,24小时待 命,无论深夜还是凌晨,只要产科有需 要,他总是第一时间奔赴手术室。面对 剖腹产术中大出血等危急情况, 他以精 湛的手术技巧协同产科团队化险为夷,

最深的是一位年仅28岁的肉芽肿性乳腺 炎患者。肉芽肿性乳腺炎病因不明,大 多认为与自体免疫相关,过去对此病认 识不足, 研究也少。该病多发中青年妇 女,反复发作,经久不愈,有人称其为 "不死的癌症",给病人身心造成极大 痛苦。这名患者辗转多地治疗无果,乳 房千疮百孔,痛苦不堪。最终,由于病 情严重,只能切除了一侧乳腺。这位患 者的经历深深刺痛了刘玉军的心, 也让 他意识到, 提升专业水平, 为患者提供 更有效的治疗方案,是他义不容辞的

经过十余年的不断探索与实践, 刘 玉军及科室团队终于形成了药物、手 术、中西医结合的综合诊疗方案,使肉芽肿性乳腺炎这一"不死的癌症"不再 成为女性的噩梦。如今,



传承创新 为女性筑起健康防线

尽管目前刘玉军已经退休,但他的心始 终与医院的发展紧密相连。他选择返聘,继 续为这份热爱的医学事业贡献自己的力量。 对于新一代妇幼人, 他更是倾注了大量心 血,致力于他们的教育和培养。

医学的传承不仅仅是技术的传递, 更是 医德医风的延续。不少年轻医生表示, 当时 在刘玉军的引领下,潍坊市妇幼保健院的乳 腺外科将乳腺癌早诊早治和女性乳腺保健作 为工作核心。而刘玉军亲自参与全市"两癌 筛查"乳腺癌项目,从筛查技术规范到质量 把控,每一个环节都亲力亲为。通过常态化 的业务培训,他不仅提高了团队的业务水 平, 更推动了潍坊乳腺癌筛查水平跃居全省 前列, 为万千女性筑起了一道坚实的健康

刘玉军常说:"乳腺健康,关乎每一个 女性的幸福与家庭的和谐。"正是这份深沉 的责任感,让他在面对每一个患者时都充满 了耐心与关爱。每一次细致入微的检查,每 一次精准无误的治疗,都是对女性健康最真 挚的守护。从医41载,刘玉军用自己的实际 行动, 诠释了医者仁心的真谛。



名医小档案

刘玉军:潍坊市妇幼保健院普通外科、 乳腺外科原主任, 主任医师, 潍坊名医。兼 任中国妇幼保健协会乳腺保健专业委员会委 员,山东省妇幼保健协会乳腺保健专业委员 会常务委员等。

擅长:对胃癌、大肠癌、肝内外胆管结 石、肝脏肿瘤、乳腺、甲状腺等诊治积累了 丰富的临床经验。主要从事乳腺癌早诊早治 及规范化、个体化的综合治疗, 不同生理时 期乳房保健等工作。开展乳腺肿瘤各种手 术、乳腺良性疾病的治疗及微创美容手术 等。尤其对乳腺炎疾病(如肉芽肿性乳腺 炎、浆细胞性乳腺炎)及乳腺微创美容手术 有很深的造诣。

坐诊安排: 潍坊市妇幼保健院主院区 (周二、周六全天);潍坊市妇幼保健院潍 城院区 (周一全天)

